Groupement Est | Session 2004 SUJET

___Metiers de la comptahilité — Logistique et commercialisation - Wente-aclion marchande

Epreuve : Mathematiques f Durée : 1 heure Page 1/4

* La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une
part importante dans l'appréciation des copies.
' = L'usage de la calculatrice est autorisé.

EXERCICE 1 : (7 points)

1.1 - Un négociant suisse fait une commande a un fournisseur francais.

L.1.1 — Completer I"extrait de facture. annexe page 3/4.
1.1.2 — Calculer le taux de remise par rapport au total hors taxe.
1.1

.3 — Calculer le montant de la facture hors taxe en francs suisses (CHF) sachant que
le cours du jour est | € pour 1,5321 CHF.

1.2 - Pour financer cet achat, le négociant emprunte 4 sa banque 7 600 CHF & intéréts

composes au taux annuel de 3.4 % remboursable en totalité dans 9 mois. La capitalisation est
mensuelle.

1.2.1 — Caleculer le taux mensuel.

1.2.2 — Calculer la somme, en CHF, qu'il devra rembourser au terme de ces 9 mois.
1.2.3 — Calculer le colt de cet emprunt.

EXERCICE 2 : (6 points)
A la suite d'une campagne conire les excés de vitesse, des contrdles radars ont été effectués.

Le rapport de gendarmerie de "Autoroute A 31 a relevé les vitesses notées en annexe
page 3/4 pour la journée du 30 mai 2004,

2.1 — Completer la colonne des fréquences du tableau en annexe page 3/4. Arrondir
le résultat au dixieme.

2.2 - Calculer la vitesse moyenne, en km/h, des véhicules contrélés par la méthode de
votre choix. Arrondir le résultat a I'unité,

2.3 — Calculer le pourcentage de vehicules qui roulent & moins de 130 km/h. Arrondir
le resultat au dixiéme.

2.4 — Par temps sec, sur autoroute, la vitesse mimimale est limitée a 130 km/h, Pour un
depassement de moms de 20 km/h de la vitesse maximale autorisée pour un
conducteur ayant le permis depuis plus de deux ans, la sanction est le retrait de 1 point
sur e permis initialement crédité d un capital de 12 points.

En admettant que tous les conducteurs contrdlés ont le permis de conduire depuis plus
de deux ans, calculer le pourcentage d'automobilistes ayant perdu 1 point
ce dimanche 30 mai 2004,
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EXERCICE 3 : (7 points)

Le 17 janvier, un étudiant désire acheter un ordinateur codtant 1 200 €. 11 dispose d'un capital
initial de 750 € et peut économiser 50 € par mois.

3.1 - On appelle u; la valeur du capital disponible le 19 janvier : u, = 750,
On appelle u: la valeur du capital disponible le 17 février, s le capital disponible le

1 mars et uy le capital disponible le 1° avril.
Calculer ws, u3 ef us.

3.2 —uy 4y uz et uy sont les 4 premiers termes d'une suite. Déterminer la nature el la raison

de cette suite.

G
3.3.1. — Expnmer u, en fonction du nombre de mois n.

3.3.2. — Calculer u5.
3.3.3 a) Determiner le nombre de mois » nécessaires pour obtenir les 1 200 €,

b) Déterminer la date & laquelle I'étudiant pourrait acheter son ordinateur.

3.4 — Le 17 juillet, le magasin accorde une remise de 20 % sur tout le rayon informatique
multi media.

3.4.1 — Calculer le prix aprés remise de cet ordinateur.

3.4.2 — L'etudiant peut-il, a cette date, acheter son ordinateur comptant ?
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ANNEXE
(A rendre avec la copie d'examen)

EXERCICE 1

Quantité Désignation ) Fri; Unitaire (€) Prix hors taxe (€)
4 table vitrocéramique 360
four 320 221000
5 congélateur i
.i;riital hors taxe 5 830,00
:;Rernise
iMuntanl net hors taxe 4 955,50 )

EXERCICE 2

2.1~
Vitesse en km/h | Nombre de véhicules | Fréquence en % | Centre de classe | Produit x;. »;
n; x
{9[1_:_[_111[ 320
[110: 130] 840 436
[130 : 150] 760
[150 ; 190[ 8 0.4
N= | 100
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FORMULAIRE

Identités remarguables :
(a+b)=a*+2ab+b;

{a=b)*=a*-2ab+b?;
(a+b)la-b)=a>-b*.

Puissance d’un nombre :

{Eb}m ___arnbm . a[[l';'.l'l=amaﬂ : E-_;____luu:'u=a|:1'|.1:|

Racines carrées :

Vab =Javb E=% .

Suites arithmétiques :

Terme de rang | : u; TAison : r
Terme de rang n :

Uy =Up + T, Ug=uy+(n—1)

Suites géométriques :
Terme derang 1 : 1wy rason : g
Terme de rang n
U =Ueiq § Up=uyq
Statistiques :
_ x| HnaXs +..+DOaX
Moyenne X © X = : P
I\;
Ecarn-type o ;
n(x, =X)" +n,(x, -%)" + .. +np(:'cF —i)_
) N
nx Xt + o enxt
= — N

N

Relations métriques dans le triangle
rectangle : A

AB*+ AC*=B(C? '
AHBC=ABAC

.= AC -~ AR ~
sinB=— : cos B=— : tan B=
BC

Calculs d’intéréts :

C:capital ;| 1:taux périodigue
n : nombre périodes
A valeurs acquises aprés n periodes

[nteréts simples
[=Cin
A=C+]

Interéts composés
A=C(1+1)




